



众志成城 齐心战疫

坚决打赢疫情阻击战遭遇战



战疫

“郭冲霄，辛苦了，谢谢你！” 一场隔空喊话，让小区网格员“破防”

淄博3月22日讯 3月20日晚，桓台县紫悦城小区的网格员郭冲霄被自己网格内的业主们“狠狠”感动了一把，来自34号楼的一番隔空喊话，让已经在岗位上奋战十多天没有回家的郭冲霄当场“破防”，流下了感动的泪水。

20日当天晚上，郭冲霄正在自己负责的楼栋下工作，突然接到了电话，说34号楼有急事，让她赶紧过去。郭冲霄当时心里就着急了，想着下午的时候，自己莫名被从34号楼的

业主群“踢”了出来，还在忐忑是不是自己有什么工作没做到位。一听说有急事，郭冲霄不敢耽误赶紧往34号楼下跑。

结果跑到楼下，郭冲霄就听到楼上一道洪亮的声音在喊着：“让我们一起喊好不好，来，3、2、1……”然后就听到楼上业主们共同的响应：“郭冲霄，辛苦了，谢谢你！”

郭冲霄被意外的惊喜一下子整“破防”，她擦了擦脸上的泪水，回应道：“谢谢你们，我爱你们！”

“事前我完全没有想到，当时觉得特别感动，我觉得这是业主对我的认可，我的付出没有白费。”郭冲霄说。

事后，郭冲霄又被大家加回了34号楼业主群。作为小区内众多的网格员之一，郭冲霄最近一段时间都是从早上5点开始一直忙碌到次日凌晨两三点，要配合医务人员对居民进行扫码做核酸检测，帮助居民领取物资等。郭冲霄说，她不是把居民当业主，而是当作自己的家人来对待。尤其是经过

20日晚与业主“双向奔赴”的喊话，“我觉得跟大家更亲近了，工作也更加顺心了。”

大众日报淄博融媒体中心
记者 张晓宁 通讯员 张晓宇



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

协助核酸检测、帮助配送物资…… 6900名网格员的一线担当



在沂源县南麻街道学府社区，两名小朋友给网格员送来口罩。



淄川区般阳路街道网格员协助做好居民核酸检测工作。

孕妈妈每天连续工作12个小时以上，夫妻两人把几个月大的孩子托付给父母赶赴一线，准新娘推迟婚礼向社区报到……

小网格，大作为。疫情发生以来，淄博6900名网格员迅速集结，24小时待命，成为基层最有力的保障。他们中有的因身体不适晕倒，有的因工作而接触过病人、密切接触者而被隔离……但他们没有退缩，依然在离群众最近的地方奔波着、守护着。

奔赴一线 守望平安

周村区王村镇宁家村网格员王慧中，是一名孕妈妈。

3月10日上午9点至晚上6点，在北河东幸福苑进行第一次全员核酸检测，在现场负责维持秩序。

3月11日凌晨零点至2点，协助医护人员上门入户做核酸检测；上午10点，继续上门入户做核酸检测，随后在封闭防疫值班点进行值班；下午6点至晚上10点在北河东幸福苑布置现场，组织村民进行第二次全员核酸检测，晚上11点至3月12日凌晨1点进行第二次入户核酸检测。

3月12日白天，在宁家村疫

情防控值班点值班。

3月13日，早上6点在宁家村操场布置疫情核酸检测现场，7点半至10点进行第三次全员核酸检测；下午协助村委及志愿者在值班点及村内各个进出口巡查。

3月14日上午统计疫情储备物资种类及数量；下午3点至6点组织宁家村常住人口进行第四次核酸检测……

这是这名孕妈妈的工作轨迹。从3月10日开始，她就进入了全面战斗的状态，有时会一直连续工作12小时以上，在这期间无论劝她休息一会，她都这样说：“我可以坚持。”

疫情发生后，分布在社区、村庄里的网格员立即行动，投入到疫情防控一线。

周村区王村镇西铺村第一二网格网格员郁泽和王村第一二网格网格员孙泽是夫妻。3月10日凌晨5点，两人接到通知后，立即奔向一线。

网格员王丽，是一名准新娘，她推迟了结婚日期，立即投入这场疫情防控阻击战中。准新郎是一名战斗在前线的白衣天使。自疫情发生以来，两人共同战疫，白天他们没有时间问候，只有在深夜的时候通过视频短暂问候一下，相互报个平安。

夜以继日 静待花开

“13号楼物资配送完成。”3月16日晚上9点，桓台县果里镇后鲁村物资联络员张连永和网格员完成了当天楼区物资的配送。

“各网格长副网格长：明天的检测5点半以前网格长副网格长、志愿服务者等人员全部到位，做好一切准备，6点准时开始检测。”当晚，后鲁村网格组长群里更新着消息。

“我报名参加志愿者”“给我一件志愿者马甲，明天我去现场维持秩序”……疫情发生以来，桓台县各社区、村庄的网格员勇于逆行，只为筑起保护群众的防护墙。在他们的带动下，不少村民也积极主动投入到疫情防控中。

博山区八陡镇北峰峪村核酸检测点，专职网格员吕烨超在忙碌着，指导居民登记、维护现场秩序、搬运物资……确保核酸检测工作有序进行。

在八陡镇新生村核酸检测点，专职网格员马长青主动帮助村民做好全员核酸检测预登记，引导村民前往核酸检测处。即使已经喉咙嘶哑，他全然不顾，忙前跑后。

在博山，网格员作为核酸检测服务保障工作的主力军，

组织召集群众，现场维护秩序，信息核实登记，配合上门采样，用专业的知识、熟练的操作，确保着每一个环节有序高效运转。

“请迅速上报网格内人员数据。”

不到20个字的工作任务，需要网格员有着闪电般的打电话本领。若是整个楼区有10座楼，每座楼有4个单元，每个单元有6层楼，那他们每个人就得在有限的时间内拨打完480户人家的电话，挨个确认每家每户的情况，进行细致登记。在疫情防控中，有些网格员还要爬楼入户核实居民的情况、帮助居民做核酸检测。

一天下来，很多网格员的嗓子已经沙哑到讲不出话，可不到万不得已，他们绝对不会往后退，更不会倒下。

疫情无情，人有情。在这场防疫阻击战中，网格员们放弃休息时间，专注于防疫、疏导和服务，一通通关心的电话，一次次暖心的服务，把初心写在行动上，把使命落在岗位上，一个个感人的瞬间，一幅幅动人的场景，诠释着爱心与温暖，传递着力量与坚定。

大众日报淄博融媒体中心
记者 任灵芝 通讯员 贾晓松



扫码看精彩视频
淄博24小时

